Interrogation 1°ST2S corrigé

Exercice 1 :

	solution
	S1
	S2
	S3
	S4
	S5
	S6

	C (mol.L-1)
	3,16.10-3
	5,01.10-1
	4,0.10-4
	8,0.10-3
	2,0.10-2
	3,16.10-5

	pH
	2,5
	1,3
	5,4
	8,9
	12,3
	10,5

	[H3O+] (mol.L-1)
	3,16.10-3
	5,01.10-2
	3,98.10-6
	1,26.10-9
	5,01.10-13
	3,16.10-11

	[HO-] (mol.L-1)
	3,16.10-12
	2,00.10-13
	2,51.10-9
	7,94.10-6
	2,0.10-2
	3,16.10-4

	nature
	acide fort
	acide faible
	acide faible
	base faible
	base forte
	base faible


Justification : [H3O+] = 10-pH ; [HO-] = Ke / [H3O+] ; si C = [H3O+] et pH < 7 alors le soluté est un acide fort et si C = [HO-] et pH > 7 alors le soluté est une base forte.

Exercice 2 :

1. Masse m de soude (NaOH) qu’il faut peser pour préparer V = 100 mL de solution de concentration C = 0,50 mol.L-1 :

m = n(NaOH) x M(NaOH) = C x V x M(NaOH) = 0,50 x 0,100 x 40 = 2,0 g.

2. Si on dilue 100 fois cette solution, sa nouvelle concentration C’ est :

C’ = C / 100 = 5,0.10-3 mol.L-1.

Le protocole de la dilution : on prélève 1 mL de solution mère à l’aide d’une pipette jaugée de 1 mL qu’on introduit dans une fiole jaugée de 100 mL puis on complète avec de l’eau distillée jusqu’au trait de jauge.

3. Si la soude est une base forte alors C’ = [HO-] = 5,0.10-3 mol.L-1. 

Donc [H3O+] = 2,0.10-12 mol.L-1. La seule valeur du pH pour laquelle 10-pH = 2,0.10-12 mol.L-1 est pH = 11,7.

Exercice 3 :

1. Un acide est une espèce chimique susceptible de céder un proton.

Une base est une espèce chimique susceptible de capter un proton.

2. Les deux couples de l’eau sont : H3O+/H2O et H2O/ HO-  ; les deux couples de l’ion hydrogénocarbonate sont CO2,H2O/HCO3- et HCO3-/ CO32-.

Ces deux espèces, qui ont à la fois un caractère acide et un caractère basique sont appelées ampholytes ou espèces amphotères.

Le couple dans lequel intervient l’acide phosphorique est H3PO4/H2PO4-.

Exercice 4 :

Les 6 couples acido-basiques sont :

a. HCl/Cl- ; b. HNO3/ NO3- ; c. H2S/HS- ; d. HS-/S2- ; e. CH3NH3+/CH3NH2 ; 

f. C2H5OH/ C2H5O- . 

Exercice 5 :

1. La concentration en ions oxonium de la solution d’acide lactique est : 

[H3O+] = 10-pH = 1,58.10-3 mol.L-1.

2. Si la réaction entre l’acide lactique et l’eau est totale, on aura C = [H3O+] = 10-2 mol.L-1.

3. On a [H3O+] < C donc la réaction de l’acide lactique avec l’eau est partielle ( l’acide lactique est un acide faible).

4. La concentration en A- est [A-] = [H3O+] = 1,58.10-3 mol.L-1 d’après la réaction.

5. 
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= 1,58.10-3/10-2  = 0,158 soit ( = 15,8 %.
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